

赣州市水利局

签发人：宋怡萍

赣市水利提字〔2023〕3号

〔A1〕

〔同意对外公开〕

关于市人大六届四次会议第065号建议的答复

尊敬的黄继荣、钟秀敏、王瑜代表：

你们提出的《关于加大水利设施建设的建议》（市人大六届四次会议第065号建议）收悉，现答复如下：

首先，感谢您对水利事业的关心与支持。水利是农业的命脉，是保障粮食生产丰收的前提。由于水利设施欠账大，山塘水库年久失修，针对这种情况，市政府决定从今年起，利用三年时间，对全市2279座万方以上危险、病害山塘（总库容6877.02万方）和165座重点水库进行全面整治，已制定《赣州

市山塘水库整治三年行动方案（2023-2025）》，要求各地根据山塘、水库病险程度及隐患现状，合理安排建设时序先后组织实施。其中，山塘整治按照 2023 年汛前完成 606 座（总库容 2040 万方）、2024 年汛前完成 870 座（总库容 2675.8 万方）、2025 年汛前完成 803 座（总库容 2161.22 万方）目标推进，水库整治提升按照 2023 年汛前完成 97 座、2024 年汛前完成 27 座、2025 年 12 月底前完成 41 座目标推进。市财政 2023 年预算已安排 1700 万元用于支持各县（市、区）开展山塘、水库整治，列入整治名录的山塘市级财政按每立方米 1 元的补助标准给予补助，水库按工程验收投资的 10% 补助标准市财政给予补助。同时，您提出的尽快促成桃江灌区项目落地事项，市水利局一直以来都在努力向上争取在“十四五”中期调规时将桃江灌区纳入国家“十四五”水安全保障规划，并以市政府名义行文上报省水利厅和水利部，当前信丰县拟加快推进该项目的前期工作，尽快完成相关前期报告审批，一旦国家启动“十四五”中期调规，我们将共同努力向上争取纳入，促成桃江灌区项目落地。

感谢**你们**长期以来对赣州水利工作的关心和支持，真诚希望今后对水利工作多提宝贵意见和建议！



抄送：市人大常委会选任联工委，市政府督查室。

联系人及电话：刘娇 0797-8996452